

萨科齐究竟牵涉几宗罪



萨科齐和卡扎菲曾经“哥俩好”

第3宗罪

收钱后翻脸不认人，“背叛”卡扎菲

(上接B1版)很多人质疑萨科齐凭什么笼络人心、让手下保持对他的忠诚。

一种说法是通过金钱,据信利比亚前领导人卡扎菲暗地向萨科齐提供了4200万英镑的款项。

这位曾经的强势领导人在私下里说萨科齐有智力缺陷。

“多亏了我,他才当上总统,是我给他的钱帮他赢得了大选。”卡扎菲说。

当卡扎菲向萨科齐索要回报遭到拒绝时,这位“狂人”发出了疯狂的咆哮。

不过,在这次捐款发生后不久,卡扎菲受邀访问法国,他带着他的贝都因帐篷住到了巴黎的市中心。

2011年,利比亚发生动荡,萨科齐对此事出乎寻常地热情,不仅抢了美国的风头,带头对卡扎菲进行抨击,并且主动联络西方各国,组成“空袭小分队”,帮助利比亚反对派

推翻卡扎菲政权。

萨科齐的这一举动让卡扎菲家族愤怒不已。很少直面国际媒体的卡扎菲公开爆料:“我的朋友(萨科齐)疯了。”卡扎菲说,没想到萨科齐恩将仇报,将自己赶尽杀绝。

在卡扎菲逃亡的路上,法国飞机对卡扎菲的车队进行了扫射,这直接导致卡扎菲被反政府武装抓获,并被当场打死。

一名反政府武装士兵开枪打死了卡扎菲,据说这名士兵后来受到不明身份的武装分子绑架折磨,最后被私人飞机运送到法国的医院里疗伤。

卡扎菲死后,他的儿子赛义夫·伊斯兰对萨科齐不依不饶。他在接受欧洲、特别是法国媒体采访时反复强调,萨科齐是个“小丑”,为人“不地道”,明明在竞选时拿了钱,如今却不承认。“我们有当时情况的所有详细资料,并准备将它们公诸于

众……现在我们最想让这个小丑做的就是,将利比亚人民的钱还给我们。”

萨科齐似乎没有料到,自己在利比亚问题的强硬立场,竟然能引火烧身。2012年4月,法国一家新闻网站爆料,萨科齐在2007年总统大选期间,确实从卡扎菲手里获得了大笔“政治献金”,这些钱通过瑞士和巴拿马的银行账户洗白。

这笔交易据称发生在2005年,谈判代表是和法国政府有关联的军火商齐亚德。齐亚德证实,卡扎菲的秘书萨拉赫曾经与时任法国内政部分办公厅主任的盖昂有过数次会面,商谈资助萨科齐2007年参选总统的方式。

2013年4月法国司法部启动调查,在盖昂的私人账户里查到当时有一笔境外款项的来源。虽然数目比4200万英镑少很多,但盖昂没有拿出足够的证据,说明来源合法。

第4宗罪

收买法官,妨碍司法公正

这不是萨科齐或者布吕尼第一次面临金钱方面的麻烦。

作为艾滋病慈善机构的大使,前第一夫人布吕尼曾经涉嫌将大笔善款支付给一个从事音乐行业的密友。

她承认将钱给了朱利安·茨万格支持她的事业发展,但否认这些钱来自公共资金。

作为曾经的名模,布吕尼在上世纪90年代赚了不少钱。她还说,自己的一部分财产继承于意大利的家族。

但是,用来支持她和萨科齐奢华生活的钱究竟出自何方,从来没有向公众公开过。只是没有证据可以证明布吕尼有任何不当行为。

和他的私人好友托尼·布莱尔

一样,萨科齐可以靠四处演讲赚钱,并且可以参与利润丰厚的投资基金,他的确切身家目前还不太清楚。可以肯定的是,他和布吕尼一直居于法国超级富豪的行列。

但萨科齐的富豪身份可能隐藏着巨大的丑闻。据悉,他曾经诱惑一个名为吉尔伯特·阿兹伯特的法官向他透露有关卡扎菲献金事件调查的内幕消息,他抛出的诱饵是向后者提供一份在摩纳哥的有吸引力的工作。

萨科齐不停地打电话问阿兹伯特有关调查的事情,探听调查有没有牵涉到他这个可能的被告。

法国总理曼努埃尔·瓦尔斯2日表示,有足以令人信服的对萨科齐

不利的证据。

法官在调查2007年卡扎菲资助萨科齐竞选时史无前例地窃听了萨科齐的电话,并且获得了重要的证据。在怀疑自己受到窃听后,萨科齐使用了一部专用手机与阿兹伯特秘密通话。调查者发现了这部电话的存在,于是对这部电话也进行了窃听。

担任总统期间,萨科齐有豁免权,他一直坚称自己是清白的。但是卸任之后,对他的各种调查接踵而至。

萨科齐面临着长期的调查,还可能会受到一个耸人听闻的判决,等待他的很可能是长达10年的监禁和40万英镑的罚款。

现代快报记者 潘文军 编译

相关阅读

历任法国总统 都有很多秘密

凡是熟悉法国政治的人,都不会对萨科齐的遭遇感到惊讶。7月1日,这位法国前总统遭到警方拘留,接受关于他“兜售影响力”的质询。

萨科齐2日被控贪污,但人们对他的被拘不会感到惊讶,并不是因为早就知道他犯了什么罪行,而是在过去40年中,法国政坛已经成为罪行和丑闻滋生的土壤,萨科齐出现这类事情,实属意料之中。

蓬皮杜的秘密:有个私生子

法兰西第五共和国1959年成立,第一任总统是脾气古怪、清教徒式的戴高乐。

不过从他的继任者蓬皮杜当选总统开始,所有的法国领导人都从非常严厉的隐私法中受益匪浅,这部法律帮助了这些达官显贵将自己的不光彩一面隐藏起来,不为人所知。

因为隐私受到保护,蓬皮杜避免了财务丑闻的爆发,并且终其一生,不曾透露自己有一个私生子的存在。



德斯坦的秘密:收了两颗钻石

蓬皮杜的继任者德斯坦是一个慵懒的伪贵族,他母亲的祖先是路易十五和情妇的私生子,他的秘密要是说出来,比拉雪兹神父公墓掩埋的骸骨还要多。

有传言说德斯坦是一个花花公子,被他征服的女人包括世界上首位成人电影女星西尔维娅·克里斯蒂。

不过德斯坦的秘密没能保持到他的任期结束。经证实,他于1973年担任财政部长时曾经接受过中非“皇帝”让·博卡萨所送的两颗珍贵钻石。据说博卡萨喜欢把敌人的头砍下来放在自己的冰箱里。

博卡萨是世界钻石走私活动的“核心推动力”,当他和他的“战利品”抵达法国时,法国给予了庇护。博卡萨于1979年被推翻。

当德斯坦收受博卡萨的贿赂后,他在1981年的总统选举中失败。



密特朗的秘密:拥有秘密家庭

然而他的继任者密特朗更糟糕。

据悉,二战期间,密特朗一度是维希伪政权首脑贝当的忠实仆人。

密特朗领导的政党与资金丑闻密切相关,相比之下,萨科齐在这方面的表现顶多只能算是个“业余选手”。有传言说密特朗给好几个法国跨国公司帮忙,以换取他们的秘密资助。

在他1996年去世前不久,有人透露他有一个秘密家庭,并且有一个出生于1974年的女儿玛德琳。

玛德琳和她的母亲安妮·潘若一直住在巴黎的一套公寓里,有一段时间,她们就住在爱丽舍宫的一侧。

玛德琳7岁的时候才意识到自己父亲的存在,她在电视上第一次看到了他。



希拉克的秘密:虚报岗位吃空饷

密特朗的继任者希拉克被指与意大利女演员克劳迪娅·卡迪娜有染,但这不足以影响他参加1995年的总统选举。

但是他的财务问题使他大失民心,将数百万选民推入右翼玛丽安·勒庞的国民阵线的怀抱。

上世纪70年代担任巴黎市长期间,希拉克设计骗取政府资金,他虚构了很多不存在的岗位吃空饷,然后将这些“工资”挪入一个基金,用于实现他个人的政治目的。希拉克于2011年因这项罪名受到审判,此时距他失去总统豁免权已经4年。

这还只是冰山一角。2004年,当希拉克还是总统的时候,他的心腹阿兰·朱佩因贪污丑闻被定罪,朱佩被禁止担任公职5年,但是他后来又成为了波尔多市的市长,并且准备参加2017年的总统选举。也许萨科齐可以以朱佩为榜样。



现代快报记者 潘文军 编译